

# 三骗子街头演双簧 便宜中药冒充神药

本报威海8月18日讯(记者 林丹丹 冯琳) 17日,记者在威海昆明路上发现,一个出售棕色干果的摊位前有不少人,摊主称该果为枝参果,治疗咽炎,卖15元一两。后经查证,该药只是普通中药栀子,正规中药店售价仅1.5元一两,而摊位前聚集的人群则是每天轮番出现的托。

17日,昆明路上一摊位前聚拢了不少人,摊主介绍自己出售的是枝参果,治疗咽炎,15元一两,便宜卖的话12元一两。除记者外共有四名顾客,其中两位边往袋里装该药,边称该药效果好,“我找了好长时间,这次得多买点给我姐。”一顾客称。另两名顾客是一对母女,听了这一顾客的介绍后也开始挑拣“神药”。两顾客很爽快,既不还价,也不嫌称得多,称完后便交钱离开。母女俩还在挑选着,最终那对母女称了60元的枝参果离开。

记者也俯下身想挑,站在摊主身后的停车场的工作人员忙向记者摆手示意,提醒记者不要买,这引起了记者的注意。

记者在摊位不远处发现,刚才买药的顾客在摊位周围张望。随后,记者采访了摊主身后的停车场工作人员,他们称:“那三个都是一伙的,轮流出现,我们常看见他们三个。摊主不一定是哪三个,每天都是一样的说辞。”

据他们介绍,买了60元中药的母女是被忽悠了,“我一直向那



一对母女正在挑选所谓的神药“枝参果”。

母女俩摆手,她们却没理我。”停车场的小王说。幸亏他向记者摆手时记者及时“收手”了。

记者问摊主该药的食用方法,摊主说送水内服或用水冲饮都可,用法用量闪烁其词。摊主对记者说这种药“主治咽炎”,对另

一70多岁的大妈却说可以“疏通血管”。

记者随即向摊主要了几个“枝参果”拿到燕喜堂中药店求证,从医50多年的徐中医告诉记者,这种药材是栀子,中药并没有“枝参果”这一名词,且栀子多做

辅料,很少单独服用。只有清火功效,虽利咽,但治咽炎需配其它中药,并无疏通血管的功效。另一大夫告诉记者,这一药材只能煎服或外敷,不能送水口服。栀子在药店的价格为1.5元一两,而几个骗子却卖到了15元一两。

## 托人买来假驾照 上路挨罚又被拘

本报威海8月18日讯(记者 许君丽 通讯员 海洋 明江) 驾驶员张某图省事托人花了3800元买驾照,驾驶多日竟然不知道是假驾照,直到被交警查获方知道被人骗了,最终被依法罚款2000元,并处以行政拘留15日的处罚。

近日,荣成交警大队一中队民警在南山路造纸厂路口巡逻执勤时,发现一名青年驾驶一辆“鲁A90XXX”的红色面包车由南向北行驶,因不按导向行驶,引起了民警的注意,遂示意其靠边停车接受检查。经查,民警发现驾车青年出示的驾驶证有异样,通过网上查询,没有该青年办理持有驾驶证信息,他涉嫌使用伪造驾驶证驾驶机动车,民警依法将其带回移交交警大队进一步询问。

民警通过询问和网上核对发现,该青年张某未取得驾驶证,属无证驾驶。张某称,为图省事,他于今年1月份前后,托人在潍坊市花了3800元,没有参加考试直接办理了驾驶证,要不是遇到交警检查,自己一直还以为这是一本真证。

随后,荣成交警大队根据《道路交通安全法》的规定,给予张某罚款2000元,并处以行政拘留15日的处罚。